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रोल नंबर: 
पंजीकरण सं�ा: 
Name:
िदनांक: १०-जनवरी -२०१ ९
परी�ा: ऑनलाइन परी�ा - एसआईखं
ड 1 - ऑनलाइन  परी�ा

�� सं�ा 1 1.00
बुकमाक�      

िमजोरम की राजधानी कौन सी है?
 (ए) आइज़ॉल - (वैक��क 1)

 (बी) गंगटोक - (वैक��क 2)
 (सी) रायपुर - (वैक��क 4)

 (डी) िदसपुर - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 2 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन सी फसल ज़ैद की फसल नही ंहै?
 (ए) सरसो ं- (वैक��क 4)

 (बी) तरबूज - (वैक��क 1)
 (सी) कद्दू - (वैक��क 3)
 (डी) ककड़ी - (वैक��क 2)

 

�� सं�ा 3 1.00
बुकमाक�      

भारत का संिवधान भारत का वण�न करता है
 (ए) �ैसी-फेडरेशन �ेट - (वैक��क 3)

 (बी) �तं� रा�ो ंका संघ - (वैक��क 1)
 (सी) रा�ो ंका संघ - (वैक��क 2)

 (डी) डोिमिनयन ऑफ़ �ी �ेट्स (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 4 1.00
बुकमाक�      

उपरा�� पित का एक सद� है
 (ए) रा�सभा - (वैक��क 1)

 (बी) लोकसभा - (वैक��क 2)
 (सी) न तो लोक सदन और न ही रा�सभा - (वैक��क 3)

 (डी) दोनो ंसदनो ं- (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 5 1.00
बुकमाक�      

दबाव का सू� �ा है?
 (ए) मास / �े� - (वैक��क 3)

 (बी) बल / �े� - (वैक��क 4)
 (सी) बल / मास - (वैक��क 2)
 (डी) बल / समय - (वैक��क 1)
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�� सं�ा 6 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से िकस वष� को संयु� रा��  �ारा 'अंतरा��� ीय जल सहयोग का वष�' घोिषत िकया गया था?
 (ए) 2001 - (वैक��क 1)

 (बी) 2018 - (वैक��क 4)
 (सी) 2013 - (वैक��क 3)
 (डी) 2009 - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

रा�� कूट का शाही �तीक �ा था?
 (ए) बाघ - (वैक��क 3)

 (बी) हाथी - (वैक��क 4)
 (सी) शेर - (वैक��क 2)

 (डी) गो�न ईगल - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

एक तरल (जल) �ारा गैस (जल वा�) म� प�रवित�त होने वाली �ि�या को कहा जाता है 
 (ए) वषा� - (वैक��क 3)

 (बी) वा�ीकरण - (वैक��क 2)
 (सी) उ� बनाने की ि�या - (वैक��क 4)

 (डी) सं�ेपण - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 9 1.00
बुकमाक�      

काब�न की परमाणु सं�ा �ा है?
 (ए) 6 - (वैक��क 2)

 (बी) 4 - (वैक��क 1)
 (सी) 5 - (वैक��क 3)
 (डी) 3 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 10 1.00
बुकमाक�      

Slo �तं�ता मेरा ज� अिधकार है और म� इसके पास �ं ’का नारा िकसने िदया?
 (ए) बाल गंगाधर ितलक - (वैक��क 2)

 (बी) भगत िसंह - (वैक��क 4)
 (सी) सुभाष चं� बोस - (वैक��क 1)

 (डी) जवाहरलाल नेह� - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 11 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन सा �ारक शाहजहाँ �ारा नही ंबनाया गया है?
 (ए) ताज महल - (वैक��क 3)

 (बी) मयूर िसंहासन - (वैक��क 4)
 (सी) लाल िकला - (वैक��क 1)

 (डी) पंच महल - (वैक��क 2)
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�� सं�ा 12 1.00
बुकमाक�      

जवाहरलाल नेह� की मृ�ु पर तुरंत भारत के अंत�रम �धानमं�ी के �प म� िकसने काम िकया?
 (ए) इंिदरा गांधी - (वैक��क 2)

 (बी) टीटी कृ�ामाचारी - (वैक��क 1)
 (सी) लाल बहादुर शा�ी - (वैक��क 3)

 (डी) गुलज़ारीलाल नंदा - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा १ 1.00
बुकमाक�      

भारतीय ि�केट टीम ने अपना पहला एकिदवसीय मैच खेला, िजसम� से कौन सी एक टीम है?
 (ए) दि�ण अ�ीका - (वैक��क 3)

 (बी) इं��ड - (वैक��क 1)
 (सी) ऑ�� ेिलया - (वैक��क 2)

 (डी) वे�इंडीज - (वैक��क 4)
 

�� सं। १ 1.00
बुकमाक�      

"एनपीसीआई" का िव�ार �ा है?
 (ए) भारत का नाममा� का भुगतान िनगम - (वैक��क 3)

 (बी) भारतीय रा�� ीय साव�जिनक िनगम - (वैक��क 4)
 (सी) भारत का रा�� ीय भुगतान िनगम - (वैक��क 1)

 (डी) रा�� ीय भुगतान िनगम उ�ोग - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 15 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन एिसिटक एिसड का एक �ाकृितक �ोत है?
 (ए) नारंगी - (वैक��क 2)

 (बी) नीबूं - (वैक��क 4)
 (सी) िसरका - (वैक��क 3)

 (डी) इमली - (वैक��क 1)
 

�� सं। १ 1.00
बुकमाक�      

वारली फोक प�िटंग भारत के िकस रा� से है?
 (ए) उ�र �देश - (वैक��क 3)

 (बी) तिमलनाडु - (वैक��क 1)
 (सी) झारखंड - (वैक��क 2)

 (डी) महारा��  - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा .17 1.00
बुकमाक�      

सरदार सरोवर बांध म� ��थत है 
 (ए) नागाल�ड - (वैक��क 1)

 (बी) पि�म बंगाल - (वैक��क 4)
 (सी) ि�पुरा - (वैक��क 3)

 (डी) गुजरात - (वैक��क 2)
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ु ( )
 

�� सं। १ 1.00
बुकमाक�      

मीथेन के िलए सू� �ा है?
 (ए) सीएच 

4
 - (वैक��क 1)

 
(बी) एमएच 

4
 - (वैक��क 3)

 
(सी) एम 

2
 एच 

4
 - (वैक��क 4)

 
(डी) सी 

2
 एच 

4
 - (वैक��क 2)

 

�� सं�ा 19 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन सा दुिनया म� �े�फल के िहसाब से सबसे बड़ा देश है?
 (ए) �ूबा - (वैक��क 1)

 (बी) भारत - (वैक��क 3)
 (सी) जापान - (वैक��क 2)
 (डी) �स - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा 20 1.00
बुकमाक�      

2011 की जनगणना के अनुसार िन�िल�खत म� से कौन सा रा� सबसे घनी आबादी वाला रा� है?
 (ए) झारखंड - (वैक��क 1)

 (बी) असम - (वैक��क 4)
 (सी) महारा��  - (वैक��क 2)

 (डी) िबहार - (वैक��क 3)
 

�� सं। २ 1.00
बुकमाक�      

सांची �ूप कहाँ ��थत है?
 (ए) म� �देश - (वैक��क 2)

 (बी) पि�म बंगाल - (वैक��क 4)
 (सी) आं� �देश - (वैक��क 1)

 (डी) गुजरात - (वैक��क 3)
 

�� सं। २ 1.00
बुकमाक�      

��ड �ैम टूना�म�ट िन�िल�खत म� से िकस खेल से संबंिधत है? 
 (ए) रोइंग - (वैक��क 2)

 (बी) शतरंज - (वैक��क 1)
 (सी) टेिनस - (वैक��क 3)
 (डी) गो� - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा २ .३ 1.00
बुकमाक�      

पौधो ंके ��थ िवकास के िलए पोषक त�ो ंके �प म� िम�ी म� जो पदाथ� जोड़े जाते ह�, उ�� _________________
कहा जाता है

 (ए) बुवाई - (वैक��क 2)
 (बी) िसंचाई - (वैक��क 3)
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( ) िसचाई  (वक��क 3)
 (सी) जुताई - (वैक��क 4)
 (डी) उव�रक - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 24 1.00
बुकमाक�      

�ाज़ील का मु�ा नाम �ा है?
 (ए) �ाज़ीिलयाई �रंिगत - (वैक��क 4)

 (बी) �ाज़ीिलयाई असली - (वैक��क 2)
 (सी) �ाज़ीिलयन र�ड - (वैक��क 3)

 (डी) �ाज़ीिलयाई पेसो - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 25 1.00
बुकमाक�      

के�ा की राजधानी कौन सी है?
 (ए) नैरोबी - (वैक��क 2)

 (बी) ि�पोली - (वैक��क 4)
 (सी) मसे� - (वैक��क 3)
 (डी) अ�ाना - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 24 1.00
बुकमाक�      

चं�मा और पृ�ी के बीच की दूरी �ा है?
 (ए)

3.84 x 10 
5
 िकमी - (वैक��क 3)

 (बी)
4.84 x 10 

5
 िकमी - (वैक��क 4)

 (सी)
1.84 x 10 

5
 िकमी - (वैक��क 2)

 (डी)
2.84 x 10 

5
 िकमी - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा .२.2 1.00
बुकमाक�      

पीटी उषा का उपनाम �ा है?
 (ए) प�ोली ए��ेस - (वैक��क 2)

 (बी) �ाइंग मिहला - (वैक��क 1)
 (सी) दीवार - (वैक��क 3)

 (डी) पुनीश - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 24 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से िकस महा�ीप म� �ेट िव�ो�रया रेिग�ान ��थत है?
 (ए) एिशया - (वैक��क 4)

 (बी) यूरोप - (वैक��क 1)
 (सी) अंटाक� िटका - (वैक��क 2)

 (डी) ऑ��ेिलया - (वैक��क 3)
 

�� सं। २ ९ 1.00
बुकमाक�      

रा� सभा को �थायी सदन माना जाता है �ोिंक
(ए) े ी � ी ं ो े ै �
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(ए) इसके सद� कभी �रटायर नही होते - (वैक��क 1)
 (बी)

सदन कभी भंग नही ंहोता - (वैक��क 2)
 (सी) इसके एक-चौथाई सद� हर 3 साल के बाद �रटायर होते ह� - (वैक��क 4)

 (डी) यह सव�� श�� रखता है - (वैक��क 3)
 

�� सं .30 1.00
बुकमाक�      

'आधुिनक मनु' के नाम से िकसे जाना जाता है?
 (ए) जीवी मावलंकर - (वैक��क 2)

 (बी) जवाहरलाल नेह� - (वैक��क 3)
 (सी) बीआर अंबेडकर - (वैक��क 4)
 (डी) राज�� �साद - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा ३ 1.00
बुकमाक�      

तृतीय गोलमेज स�ेलन कब आयोिजत िकया गया था?
 (ए) 1920 - (वैक��क 2)

 (बी) 1932 - (वैक��क 4)
 (सी) 1940 - (वैक��क 1)
 (डी) 1947 - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 3 1.00
बुकमाक�      

______________ िसिलकेट खिनजो ंका एक समूह है िजसम� प�रपूण� दरार होती है, िजससे वे पतली �ेटो ंम�
आसानी से िवभािजत हो जाते ह�।

 (ए) िज�म - (वैक��क 2)
 (बी) �ाट्�ज - (वैक��क 4)
 (सी) मीका - (वैक��क 1)
 (डी) फे��ार - (वैक��क 3)

 

�� सं�ा 3 1.00
बुकमाक�      

NITI Aayog के सीईओ कौन ह�?
 (ए) डॉ.वीके पॉल - (वैक��क 2)

 (बी) अिमताभ कांत - (वैक��क 1)
 (सी) वीके सार�त - (वैक��क 3)

 (डी) रमेश चंद - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 3 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन िहमाचल �देश का लोकि�य लोक नृ� है?
 (ए) च�िपयन - (वैक��क 3)

 (बी) अ�ैप - (वैक��क 4)
 (सी) चरबा - (वैक��क 1)
 (डी) माता - (वैक��क 2)

 

�� सं। ३ 1.00
बुकमाक�      
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ु
भारत के संघीय �ायालय की �थापना वष� म� की गई थी

 (ए)
1947 - (वैक��क 3)

 (बी) 1937 - (वैक��क 2)
 (सी) 1935 - (वैक��क 1)
 (डी) 1950 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 3 .6 1.00
बुकमाक�      

ओपन एंडेड और �ोज एंडेड �ीम ____________ म� उपयोग की जाने वाली शत� ह�
 (ए) �ूचुअल फंड - (वैक��क 3)

 (बी) िचट कंपिनयां - (वैक��क 1)
 (सी) एनबीएफसी - (वैक��क 4)

 (डी) बीमा कंपिनयां - (वैक��क 2)
 

�� सं। ३ 1.00
बुकमाक�      

व�भी िव�िव�ालय कहाँ ��थत था?
 (ए) पंजाब - (वैक��क 2)

 (बी) िद�ी - (वैक��क 1)
 (सी) गुजरात - (वैक��क 3)

 (डी) िबहार - (वैक��क 4)
 

�� सं। ३.3 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन भारतीय संसद के दोनो ंसदनो ंकी संयु� बैठक की अ��ता कर सकता है?
 (ए) िकसी भी एक रा� के मु�मं�ी - (वैक��क 1)

 (बी) भारत के �धानमं�ी - (वैक��क 2)
 (सी) लोकसभा अ�� - (वैक��क 3)
 (डी) रा�सभा के सभापित - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा ३ ९ 1.00
बुकमाक�      

"सोनार" का िव�ार �ा है?
 (ए) �िन तट�थता और र� िजंग - (वैक��क 4)

 (बी) �िन व�ु नेिवगेशन और िविकरण - (वैक��क 1)
 (सी) �िन नेिवगेशन और र� िजंग - (वैक��क 3)

 (डी) �िन व�ु नेिवगेशन और र� िजंग - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 40 1.00
बुकमाक�      

संिवधान के अनु�ेद 370 के तहत कौन सा रा� आता है?
 (ए) ज�ू और क�ीर - (वैक��क 3)

 (बी) ह�रयाणा - (वैक��क 4)
 (सी) िमजोरम - (वैक��क 2)
 (डी) अ�णाचल �देश - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 4 1.00
बकमाक�
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बुकमाक     
पथ� �ेिडयम िन�िल�खत म� से िकस देश म� ��थत है?

 (ए) बां�ादेश - (वैक��क 3)
 (बी) ऑ��ेिलया - (वैक��क 1)

 (सी) दि�ण अ�ीका - (वैक��क 2)
 (डी) �ूजील�ड - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा 4 .2 1.00
बुकमाक�      

िशलालेखो ंके अ�यन को कहा जाता है
 (ए) पा�र��थितकी - (वैक��क 2)
 (बी) ए�ालोगी - (वैक��क 4)

 (सी) समाजशा� - (वैक��क 1)
 (डी) एिप�ाफी - (वैक��क 3)

 

�� सं�ा 4 1.00
बुकमाक�      

"म�ी कमोिडटी ए�च�ज" का मु�ालय कहाँ ��थत है?
 (ए) मंुबई - (वैक��क 3)

 (बी) चे�ई - (वैक��क 4)
 (सी) नई िद�ी - (वैक��क 1)

 (डी) कोलकाता - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 44 1.00
बुकमाक�      

प�च रा�� ीय उ�ान ________________ म� ��थत है
 (ए) मेघालय - (वैक��क 2)

 (बी) म� �देश - (वैक��क 1)
 (सी) उ�राखंड - (वैक��क 4)

 (डी) तेलंगाना - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 45 1.00
बुकमाक�      

भारत के रा�� पित �ारा चुना जाता है
 (ए) भारत के लोग सीधे - (वैक��क 1)

 (बी) क� �ीय मंि�मंडल - (वैक��क 4)
 (सी) िनवा�चक मंडल �ारा अ��� चुनाव - (वैक��क 3)

 (डी) संयु� बैठक म� लोकसभा और रा�सभा - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 4 .6 1.00
बुकमाक�      

सीए भवानी देवी िकस खेल / खेल से जुड़ी ह�?
 (ए) मु�ेबाजी - (वैक��क 2)

 (बी) तलवारबाजी - (वैक��क 4)
 (सी) कु�ी - (वैक��क 1)

 (डी) ि�केट - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 4 1.00
बकमाक�
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बुकमाक     
रा� सभा के सद�ो ंकी अविध के िलए चुने जाते ह� 

 (ए) एक साल - (वैक��क 3)
 (बी) पांच साल - (वैक��क 4)
 (सी) छह साल - (वैक��क 2)
 (डी) चार साल - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 4 1.00
बुकमाक�      

लोसार �ौहार िन�िल�खत धम� म� से िकसके �ारा मनाया जाता है?
 (ए) िसख धम� - (वैक��क 4)

 (बी) बौ� धम� - (वैक��क 1)
 (सी) जैन धम� - (वैक��क 2)

 (डी) िहंदू धम� - (वैक��क 3)
 

�� सं .4 9 1.00
बुकमाक�      

वह �ि�या िजससे हरे पौधे सूय� के �काश और �ोरोिफल की उप��थित म� काब�न-डाइऑ�ाइड और पानी से
अपना भोजन बनाते ह�, उ�� _______________________ कहा जाता है।

 (ए) अवायवीय �सन - (वैक��क 2)
 (बी) वा�ो�ज�न - (वैक��क 4)

 (सी) �काश सं�ेषण - (वैक��क 3)
 (डी) �सन - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 50 1.00
बुकमाक�      

फो�� हाइए�-पेड फीमेल एथलीट 2018 सूची म� कौन शीष� पर रहा?
 (ए) सेरेना िविलय� - (वैक��क 3)

 (बी) वीनस िविलय� - (वैक��क 2)
 (सी) पीवी िसंधु - (वैक��क 1)

 (डी) कैरोलीन वोि�याकी - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा .5 1.00
बुकमाक�      

दी गई आकृित म� िकतनी सीधी रेखाएँ ह�?
 

 (ए) 15 - (वैक��क 1)
 (बी) 12 - (वैक��क 4)
 (सी) 8 - (वैक��क 3)

 (डी) 10 - (वैक��क 2)
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�� सं�ा 5 1.00
बुकमाक�      

इस �� म�, एक कथन के बाद दो िन�ष� I और ii िदए गए ह�। आपको कथन के स� होने के िलए सब कुछ मान लेना
है, िफर दो िन�ष� पर एक साथ िवचार कर�  और िनण�य ल� िक उनम� से कौन सा तािक� क �प से कथन म� दी गई
जानकारी से उिचत संदेह से परे है। 

 कथन: "एमटी पेन की कीमत �ित टुकड़ा 25 �पये है", एक �ेशनरी की दुकान म� एक बोड� पढ़�। 
 िन�ष�: 

 i) 5 एमटी पेन की लागत �। 125. 
 ii) कलम की लागत ब�त अिधक है 
  

िन� िवक�ो ंम� से िकसी एक को चुन� उपयु� 
 (ए) केवल िन�ष� म� इस �कार 

 (बी) केवल िन�ष� ii इस �कार 
 (सी) या तो I या II इस �कार 

 (डी) न तो म� और न ही ii इस �कार है और 
 (ई) म� और ii दोनो ंअनुसरण करते ह�

  
(ए) डी - (वैक��क 3)

 (बी) बी - (वैक��क 2)
 (सी) ए - (वैक��क 1)
 (डी) ई - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा 5 1.00
बुकमाक�      

दी गई जानकारी को �ान से पढ़�  और आने वाले ��ो ंके उ�र द�। 
 आठ दो� P, Q, R, S, T, U, V और W एक गोलाकार टेबल फेिसंग स�टर के आसपास बैठते ह� (ज�री नही ंिक

उसी �म म� हो)ं। इनम� 3 नर और 5 मादा ह�। कोई भी दो पु�ष एक साथ नही ंबैठते ह�। 
 i) P, Q के िवपरीत बैठता है जो एक पु�ष है। 

 ii) T एक पु�ष और मिहला के बीच बैठता है। 
 iii) V, U के दाईं ओर चौथा बैठता है, जो P। 

 iv के बाईं ओर तीसरा बैठता है ) S अपने िम� P के ठीक बगल म� बैठता है और W. 
 v के िवपरीत होता है ) U, T का पड़ोसी नही ंहै। 

  
िन� म� से कौन सा कथन है सच?

 (ए) एस और �ू पु�ष ह� - (वैक��क 2)
 (बी) T का िलंग िनधा��रत नही ंिकया जा सकता है - (वैक��क 1)

 (सी) W, Q का पड़ोसी नही ंहै - (वैक��क 3)
 (डी) T और S के बीच केवल एक ��� है - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा .54 1.00
बुकमाक�      

इस �� म�, तीन कथनो ंके बाद तीन कथन िदए गए ह�। आपको कथन के स� होने के िलए सब कुछ मान लेना है,
िफर िदए गए िन�ष� पर एक साथ िवचार कर�  और िनण�य ल� िक उनम� से कौन सा तािक� क �प से बयानो ंम� दी गई
जानकारी से उिचत संदेह से परे है। 

  
कथन: सभी िब��याँ चूहे ह�। सभी चूहे कु�े ह�। कुछ कु�े जानवर ह�। 

 िन�ष�: 
 i) कुछ िब��यां कु�े ह� 

 ii) सभी कु�े चूहो ंह� 
 iii) सभी जानवर कु�े ह�

  
(ए) केवल ii) और iii) - (वैक��क 3)

 (बी) कोई भी अनुसरण नही ंकरता है - (वैक��क 4)
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ई ु ( )
 (सी) केवल म�) - (वैक��क 1)

 (डी) केवल i) और iii) - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा ५ 1.00
बुकमाक�      

इस �� म�, कथन म� िविभ� त�ो ंके बीच संबंध िदखाया गया है। यह कथन दो िन�ष� के बाद है: 
  

 
कथन: S U L <U> M> B> E ) R 

 िन�ष�: 
 i) S> M 
 ii) L> E 
  

 
िन�िल�खत िवक�ो ंम� से उपयु� एक का चयन कर�  

 (A) केवल िन�ष� I का अनुसरण करता है । 
 (बी) केवल िन�ष� ii इस �कार है। 

 (सी) या तो िन�ष� I या ii अनुसरण करता है। 
 (डी) न तो िन�ष� I और न ही II अनुसरण करता है। 

 (ई) दोनो ंिन�ष� I और ii अनुसरण करते ह�।
 (ए) बी - (वैक��क 2)

 (बी) सी - (वैक��क 3)
 (सी) डी - (वैक��क 4)
 (डी) ए - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 6 1.00
बुकमाक�      

A, D की दादी है जो E की बेटी है। C, B का भाई है, िजसकी बहन का नाम E है। D, C से कैसे संबंिधत है?
 (ए) भतीजी - (वैक��क 3)

 (बी) बेटी - (वैक��क 4)
 (सी) बहन - (वैक��क 1)
 (डी) चचेरे भाई - (वैक��क 2)

 

�� �मांक 7 1.00
बुकमाक�      

�ंृखला म� अगला नंबर �ात कीिजए। 
 7, 4, 11, 15, 26,?

 (ए) 78 - (वैक��क 4)
 (बी) 52 - (वैक��क 3)
 (सी) 48 - (वैक��क 1)
 (डी) 41 - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा ५.5 1.00
बुकमाक�      

िवक� म� से कौन सी दी गई �ंृखला के िलए िदए गए िवक�ो ंम� से अगला आंकड़ा होगा?
 

(ए)
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(ए)

 - (वैक��क 1)
 

(बी)

 - (वैक��क 4)
 

(सी)

 - (वैक��क 3)
 

(डी)

 - (वैक��क 2)
 

�� �मांक ५ ९ 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत कथनो ंको पढ़�  और उन पर आधा�रत ��ो ंके उ�र द�  
 A @ B का अथ� है A, B 

 A की माँ है # B का अथ� है A, B का िपता है 
 A $ B का अथ� है A, B की प�ी है 

 A% B का अथ� है A, का पित है B 
  

िन� म� से कौन दशा�ता है िक 'O, M की पु�वधू है'?
 (ए) M% N @ O - (वैक��क 4)

 (बी) M # N @ O - (वैक��क 1)
 (सी) M @ N% O - (वैक��क 3)
 (डी) M @ N $ O - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 60 1.00
बुकमाक�      

एक िनि�त कोड भाषा म�, यिद DROWSE को HVZRUG के �प म� कोिडत िकया जाता है, तो CATNAP को उस
भाषा म� कैसे कोिडत िकया जाता है?

 (ए) SDQVDF - (वैक��क 4)
 (बी) SFQWFE - (वैक��क 1)
 (सी) SDQWDF - (वैक��क 3)
 (डी) SEQWEF - (वैक��क 2)

 

ं 1 00
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�� स�ा ६१ 1.00
बुकमाक�      

यिद दप�ण को छायांिकत रेखा पर रखा जाता है, तो िन� म� से कौन सा िवक� िदए गए िच� की सही छिव है?
 

 (ए)
 - (वैक��क 2)

 

(बी)
 - (वैक��क 3)

 

(सी)

 - (वैक��क 1)
 

(डी)

 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 6 1.00
बुकमाक�      

दी गई जानकारी को �ान से पढ़�  और आने वाले ��ो ंके उ�र द�। 
 आठ दो� P, Q, R, S, T, U, V और W एक गोलाकार टेबल फेिसंग स�टर के आसपास बैठते ह� (ज�री नही ंिक

उसी �म म� हो)ं। इनम� 3 नर और 5 मादा ह�। कोई भी दो पु�ष एक साथ नही ंबैठते ह�। 
 i) P, Q के िवपरीत बैठता है जो एक पु�ष है। 

 ii) T एक पु�ष और मिहला के बीच बैठता है। 
 iii) V, U के दाईं ओर चौथा बैठता है, जो P। 

 iv के बाईं ओर तीसरा बैठता है ) S अपने िम� P के ठीक बगल म� बैठता है और W. 
 v के िवपरीत होता है ) U, T का पड़ोसी नही ंहै। 

  
िन� म� से कौन सी जोड़ी ह� पु�षो?ं

 (ए) QS - (वैक��क 2)
 (बी) एसआर - (वैक��क 4)

 (सी) �ूटी - (वैक��क 1)
 (डी) टीपी - (वैक��क 3)

 

�� सं। ३ 1.00
बुकमाक�      

एक लड़के की त�ीर की ओर इशारा करते �ए, एक ��� ने अपनी प�ी से कहा, "वह तु�ारे बेटे के दादा की बेटी
का एकमा� भाई है।" फोटो�ाफ म� लड़का कौन है?

 (ए) आदमी खुद - (वैक��क 4)
 (बी) आदमी का बेटा - (वैक��क 2)

 (सी) आदमी का भाई - (वैक��क 3)
 (डी) मनु� के िपता - (वैक��क 1)

 

�� सं .64 1.00
बुकमाक�      

एक िनि�त कोड भाषा म� अगर MUSCLE को NFHXOV के �प म� कोिडत िकया जाता है तो SLUMBER को
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एक िनि�त कोड भाषा म, अगर MUSCLE को NFHXOV क �प म कोिडत िकया जाता ह, तो SLUMBER को
उस भाषा म� कैसे कोिडत िकया जाता है?

 (ए) TMVNFCS - (वैक��क 4)
 (बी) HOFYNVI - (वैक��क 2)

 (सी) HOFNYVI - (वैक��क 1)
 (डी) TMVNCFS - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 65 1.00
बुकमाक�      

दी गई जानकारी को �ान से पढ़�  और आने वाले ��ो ंके उ�र द�। 
 आठ दो� P, Q, R, S, T, U, V और W एक गोलाकार टेबल फेिसंग स�टर के आसपास बैठते ह� (ज�री नही ंिक

उसी �म म� हो)ं। इनम� 3 नर और 5 मादा ह�। कोई भी दो पु�ष एक साथ नही ंबैठते ह�। 
 i) P, Q के िवपरीत बैठता है जो एक पु�ष है। 

 ii) T एक पु�ष और मिहला के बीच बैठता है। 
 iii) V, U के दाईं ओर चौथा बैठता है, जो P। 

 iv के बाईं ओर तीसरा बैठता है ) S अपने िम� P के ठीक बगल म� बैठता है और W. 
 v के िवपरीत होता है ) U, T का पड़ोसी नही ंहै। 

  
P के बीच कौन बैठता है । आर?

 (ए) वी - (वैक��क 1)
 (बी) �ू - (वैक��क 2)
 (सी) U - (वैक��क 4)

 (डी) एस - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 6 1.00
बुकमाक�      

इस �� म�, �र�े को दशा�ने वाले तीन कथन िदए गए ह�, िजनका अनुसरण तीन िन�ष� i, ii और iii से िकया जाता है।
यह मानते �ए िक िदए गए कथन स� ह�, पता कर�  िक कौन सा िन�ष� / िन�ष� िनि�त �प से स� है। 

  
कथन: S = L> I> N; जी> बी = ए <डी; एन <ई = एम <जी 

  
िन�ष�: 

 i) एस> एन 
 ii) एल> एम 
 iii) एल ≤ एम
 (ए) केवल i) और या तो ii) या iii) - (वैक��क 4)

 (बी) केवल i) और ii) - (वैक��क 2)
 (सी) केवल iii) - (वैक��क 3)

 (डी) केवल i) और iii) - (वैक��क 1)
 

�� सं .६.6 1.00
बुकमाक�      

इस �� म�, दो कथन िदए गए ह� िजनके बाद दो िन�ष� I और ii िदए गए ह�। आपको बयानो ंम� सब कुछ सच होने का
अनुमान है, िफर दो िन�ष� पर एक साथ िवचार कर�  और िनण�य ल� िक उनम� से कौन सा तािक� क �प से बयानो ंम�
दी गई जानकारी से एक उिचत संदेह से परे है। 

  
 
कथन: कुछ िनब पेन ह�। सभी पेन च�च ह�। 

 िन�ष�: 
 i) कुछ च�च िनब ह�। 

 ii) सभी च�च पेन ह�। 
  

 
िन�िल�खत िवक�ो ंम� से उपयु� एक का चयन कर�  
(ए) केवल िन�ष� I अनसरण करता है
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(ए) कवल िन�ष I अनुसरण करता ह 
 (B) केवल िन�ष� ii अनुसरण करता है 
 

(C) या तो और I अनुसरण करता है 
 (D) न तो I और न ही ii अनुसरण करता है और 

 (E) I और ii दोनो ंअनुसरण करते ह�।
 (ए) डी - (वैक��क 4)

 (बी) बी - (वैक��क 2)
 (सी) ए - (वैक��क 1)
 (डी) सी - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 6 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत पाँच म� से चार एक िनि�त तरीके से एक जैसे ह� और इसिलए एक समूह बनाते ह�। वह कौन सा है जो उस
समूह से संबंिधत नही ंहै? 

 GEC, MKI, WUS, ZCF, LJH
 (ए) जीईसी - (वैक��क 2)
 (बी) ZCF - (वैक��क 4)

 (सी) MKI - (वैक��क 3)
 (डी) LJH - (वैक��क 1)
 

�� सं। ६ ९ 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत िवक�ो ंम� से सही िवक� का चयन कर�  जो एक पूण� वग� बना सकता है (नीचे िदए गए 5 म� से 3 िच�):
 

 (ए) 1,3,4 - (वैक��क 1)
 (बी) 2,4,5 - (वैक��क 3)
 (सी) 1,3,5 - (वैक��क 4)
 (डी) 2,3,4 - (वैक��क 2)
 

�� सं .70 1.00
बुकमाक�      

इस �� म�, एक कथन के बाद एक माग� िदया जाता है। ग�ांश को �ान से पढ़�  और िदए गए ग�ांश के आधार पर
कथन का �ाय कर�। 

 िशवाजीनगर म� पािटल ए�ेट झु�ी म� बुधवार दोपहर को आग लग गई। आग बुझाने के िलए मौके पर 40 से अिधक
फायर ट�डर प�ंचे। तीन घंटे बाद भी आग पर पूरी तरह से काबू नही ंपाया जा सका। आग के कारणो ंका पता नही ंचल
सका है, हालांिक यह एलपीजी गैस िसल�डर िव�ोट के कारण फैल गया।

  
आग की वजह से हजारो ंघर ढह गए और एक जगह से दूसरी जगह तक आग फैल गई। दमकल िवभाग के
अिधका�रयो ंके अनुसार, आग पहले �म �े� की लेन नंबर 3 म� लगी और िफर दूसरे िह�ो ंम� फैल गई। अिधका�रयों
ने कहा िक कोई हताहत नही ं�आ। खडकी से पुणे रेलवे �ेशन की ओर जाने वाले वा�ेदी पुल पर यातायात रोक
िदया गया और पुल पर आग लगाने वालो ंके �प म� वापस खड़की की ओर मोड़ िदया गया। 

  
कथन: LPG गैस िसल�डर के िव�ोट के कारण आग फैल गई। 

 िन�िल�खत िवक�ो ंम� से उपयु� एक का चयन कर�  
 -कथन िनि�त �प से स� है। 
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 B- कथन संभवतः स� है। 
 

C- कथन का िनधा�रण नही ंिकया जा सकता है। 
 डी-बयान िनि�त �प से गलत है।

 (ए) सी - (वैक��क 3)
 (बी) ए - (वैक��क 1)
 (सी) डी - (वैक��क 4)
 (डी) बी - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

एक िवक� के साथ �� िच� को बदल� जो पहली जोड़ी म� लागू एक ही तक�  का अनुसरण करता है 
 BY: CZ :: LQ: ??

 (ए) MR - (वैक��क 3)
 (बी) एमएस - (वैक��क 2)

 (सी) एनएस - (वैक��क 1)
 (डी) एनआर - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

�ंृखला म� अगला नंबर �ात कीिजए। 
 21, 23, 43, 133, 527,?

 (ए) 2103 - (वैक��क 4)
 (बी) 2641 - (वैक��क 1)
 (सी) 2806 - (वैक��क 2)
 (डी) 2108 - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

�� िच� को एक िवक� से बदल� जो िक पहले जोड़े म� लागू िकए गए तक�  का अनुसरण करता है 
 1311: 6 :: 4222: ??

 (ए) 12 - (वैक��क 1)
 (बी) 10 - (वैक��क 2)
 (सी) 14 - (वैक��क 3)
 (डी) 8 - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत पाँच म� से चार एक िनि�त तरीके से एक जैसे ह� और इसिलए एक समूह बनाते ह�। वह कौन सा है जो उस
समूह से संबंिधत नही ंहै? 

 वाई, ओ, जे, ई, एच
 (ए) Y - (वैक��क 4)

 (बी) एच - (वैक��क 1)
 (सी) जे - (वैक��क 2)

 (डी) ओ - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 75 1.00
बुकमाक�      

दी गई आकृित से िकतने समकोण ि�भुज बन सकते ह�?
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 (ए) 8 - (वैक��क 2)
 (बी) 16 - (वैक��क 4)
 (सी) 12 - (वैक��क 3)
 (डी) 10 - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

पासा का ��ेक चेहरा ब�गनी, लाल, पीला, नीला, �े और काले रंग से िचि�त िकया गया है जैसा िक िदए गए िच� म�
िदखाया गया है। काले रंग के िवपरीत चेहरे पर कौन सा रंग िचि�त िकया गया है?

 

 (ए) लाल - (वैक��क 3)
 (बी) ये�ो - (वैक��क 1)
 (सी) �ू - (वैक��क 2)

 (डी) PURPLE - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

�� िच� को एक िवक� से बदल� जो िक पहले जोड़े म� लागू िकए गए तक� शा� के समान तक�  का अनुसरण करता है
: िविकरण :: िविकरणवाद: ??

 (ए) भूकंप - (वैक��क 4)
 (बी) अकाल - (वैक��क 3)
 (सी) मौसम - (वैक��क 1)
 (डी) वषा� - (वैक��क 2)

 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

इस �� म�, एक कथन के बाद एक माग� िदया जाता है। ग�ांश को �ान से पढ़�  और िदए गए ग�ांश के आधार पर
कथन का �ाय कर�। 

 िशवाजीनगर म� पािटल ए�ेट झु�ी म� बुधवार दोपहर को आग लग गई। आग बुझाने के िलए मौके पर 40 से अिधक
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ु
फायर ट�डर प�ंचे। तीन घंटे बाद भी आग पर पूरी तरह से काबू नही ंपाया जा सका। आग के कारणो ंका पता नही ंचल

सका है, हालांिक यह एलपीजी गैस िसल�डर िव�ोट के कारण फैल गया।
  

आग की वजह से हजारो ंघर ढह गए और एक जगह से दूसरी जगह तक आग फैल गई। दमकल िवभाग के
अिधका�रयो ंके अनुसार, आग पहले �म �े� की लेन नंबर 3 म� लगी और िफर दूसरे िह�ो ंम� फैल गई। अिधका�रयों
ने कहा िक कोई हताहत नही ं�आ, हालांिक वे इससे �ए नुकसान का आकलन कर रहे ह�। खडकी से पुणे रेलवे
�ेशन की ओर जाने वाले वा�ेदी पुल पर यातायात रोक िदया गया और पुल पर आग लगाने वालो ंके �प म� वापस
खड़की की ओर मोड़ िदया गया। 

  
कथन: इस अि� दुघ�टना से कई लोगो ंकी मौत हो गई। 

  
िन�िल�खत िवक�ो ंम� से उपयु� एक का चयन कर�  

 -कथन िनि�त �प से स� है। 
 B- कथन संभवतः स� है। 

 C- कथन का िनधा�रण नही ंिकया जा सकता है। 
 डी-बयान िनि�त �प से गलत है।

 (ए) सी - (वैक��क 3)
 (बी) बी - (वैक��क 2)
 (सी) ए - (वैक��क 1)
 (डी) डी - (वैक��क 4)

 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

िदए गए िवक�ो ंम� से िदए गए �� की सही पानी वाली छिव चुन�।
 

 (ए)
 - (वैक��क 1)

 

(बी)

 - (वैक��क 2)
 

(सी)
 - (वैक��क 3)

 

(डी)

 - (वैक��क 4)
 

�� सं .80 1.00
बुकमाक�      

�ंृखला म� अगला नंबर �ात कीिजए। 
 4, 3, 4, 9, 32,?

 (ए) 124 - (वैक��क 1)
 (बी) 155 - (वैक��क 3)
 (सी) 96 - (वैक��क 2)

 (डी) 128 - (वैक��क 4)
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�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

सही िवक� चुन� जो दी गई छिव के छिव पैटन� को पूरा करेगा।
 

 (ए)

 - (वैक��क 4)
 

(बी)

 - (वैक��क 2)
 

(सी)

 - (वैक��क 1)
 

(डी)

 - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

�� िच� को एक िवक� से बदल� जो पहली जोड़ी म� 
 लगाए गए समान तक�  का अनुसरण करता है अंपायर: खेल का मैदान :: नािवक: ??

 (ए) या�ा - (वैक��क 2)
 (बी) हवाई जहाज - (वैक��क 4)

 (सी) जहाज - (वैक��क 3)
 (डी) जेट - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

�ंखला म� अगला नंबर �ात कीिजए।
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�ृखला म अगला नबर �ात कीिजए। 
 423, 407, 434, 418, 445,?

 (ए) 439 - (वैक��क 4)
 (बी) 461 - (वैक��क 3)
 (सी) 429 - (वैक��क 1)
 (डी) 472 - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत पाँच म� से चार एक िनि�त तरीके से एक जैसे ह� और इसिलए एक समूह बनाते ह�। वह कौन सा है जो उस
समूह से संबंिधत नही ंहै? 

 िमलीमीटर, िकलो�ाम, स�टीमीटर, डेसीमीटर, मीटर
 (ए) िमलीमीटर - (वैक��क 4)

 (बी) स�टीमीटर - (वैक��क 2)
 (सी) डेसीमीटर - (वैक��क 1)
 (डी) िकलो�ाम - (वैक��क 3)
 

�� सं .85 1.00
बुकमाक�      

िदए गए आंकड़े म� िकतने वग� ह�?
 

 (ए) 12 - (वैक��क 4)
 (बी) 13 - (वैक��क 1)
 (सी) 10 - (वैक��क 3)
 (डी) 15 - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

 
एक उपहार बॉ� म� 10 छ�े होते ह�। पहली 4 �रंगो ंका औसत वजन 45 �ाम है और बाकी 6 �रंगो ंका औसत वजन
46 �ाम है। कुल छ�ो ंका औसत भार �ात कर�। (�ाम म�)

 (ए) 45.6 - (वैक��क 3)
 (बी) 45.8 - (वैक��क 4)
 (सी) 45.2 - (वैक��क 1)
 (डी) 45.4 - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

एक ब� उ�ादक कंपनी ने पाया िक कुल उ�ाद का 11% दोषपूण� है। यिद गैर दोषपूण� उ�ादो ंकी सं�ा 7031 है
तो दोषपूण� उ�ादो ंकी सं�ा �ात कर�।

 (ए) 869 - (वैक��क 3)
ी
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(बी) 859 - (वैक��क 2)
 (सी)

849 - (वैक��क 1)
 (डी) 879 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

िदशा: 
 अ�यन िन�िल�खत बार �ाफ और सवाल है िक इस �कार का जवाब: 

 5 शाखाओ ं(C1, C2, सी 3, सी 4 और सी 5) एक �काशन कंपनी के से लगातार दो साल 2010 और 2011 के िलए
पु�को ंकी िब�ी (हजार म�) 

 �ा अनुपात है दोनो ंवष� के िलए शाखा C4 की कुल िब�ी के िलए दोनो ंवष� के िलए शाखा C2 की कुल िब�ी?
 

 (ए) 35:32 - (वैक��क 3)
 (बी) 36:33 - (वैक��क 2)
 (सी) 34:31 - (वैक��क 4)
 (डी) 31:34 - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

एक ��� ि�कोणीय �े� के िवमानो ंके साथ 25kmph, 75kmph और 150kmph की गित के साथ एक समभुज
ि�कोणीय �े� की या�ा करता है। पूरी या�ा की औसत गित �ात कीिजए।

 (ए) 60 िकमी �ित घंटा - (वैक��क 1)
 (बी) 35 िकमी �ित घंटा - (वैक��क 4)
 (सी) 70 िकमी �ित घंटा - (वैक��क 3)
 (डी) 50 िकमी �ित घंटा - (वैक��क 2)

 

�� सं�ा 90 1.00
बुकमाक�      

3 वष� म� च�वृ�� �ाज के तहत रािश दोगुनी हो जाती है। िकतने वष� म� यह 2048 गुना हो जाएगा?
 (ए) 33 वष� - (वैक��क 2)

 (बी) 35 वष� - (वैक��क 3)
 (सी) 37 वष� - (वैक��क 4)
 (डी) 31 साल - (वैक��क 1)
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�� सं। १ 1.00

बुकमाक�  
िदशा: 

 अ�यन िन�िल�खत बार �ाफ और सवाल है िक इस �कार का जवाब: 
 5 शाखाओ ं(C1, C2, सी 3, सी 4 और सी 5) एक �काशन कंपनी के से लगातार दो साल 2010 और 2011 के िलए

पु�को ंकी िब�ी (हजार म�) 
 �ा कुल है दोनो ंवष� के िलए शाखाओ ंC1, C3 और C5 म� एक साथ िब�ी? (हजारो ंकी सं�ा म�)

(ए) 454 - (वैक��क 2)
 (बी) 457 - (वैक��क 3)

(सी) 455 - (वैक��क 1)
(डी) 456 - (वैक��क 4)

�� सं�ा 9 1.00
बुकमाक�  

सरल बनाएं:

(ए) 8640 - (वैक��क 4)
(बी) 8460 - (वैक��क 3)

 (सी) 6480 - (वैक��क 1)
(डी) 6840 - (वैक��क 2)

�� सं�ा 9 1.00

ी ि ै �

� 

 

बुकमाक
शीला सामा� िगत से एक ििन�त दू री (13/14) पर चलती ह ै और सामा� समय से 8 िमनट अिधक लेती है। िलया गया
सामा� समय �ात कीिजए। 
(ए) 68 िमनट - (वैक��क 3)
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(बी) 114 िमनट - (वैक��क 4)
 (सी)

104 िमनट - (वैक��क 2)
 (डी) 96 िमनट - (वैक��क 1)

 

�� �मांक ९ .४ 1.00
बुकमाक�      

सरल बनाएं:
 

 (ए) 5096 - (वैक��क 4)
 (बी) 2096 - (वैक��क 1)
 (सी) 4096 - (वैक��क 2)
 (डी) 3096 - (वैक��क 3)
 

�� सं। ९ ५ 1.00
बुकमाक�      

िनद�श: 
 िन�िल�खत बार �ाफ का अ�यन कर�  और इस �� का उ�र द� : 

 दो �िमक वष� 2010 और 2011 के िलए एक �काशन कंपनी की 5 शाखाओ ं(C1, C2, C3, C4 & C5) से पु�कों
की िब�ी (हजारो ंम�)। 

 औसत �ा है वष� 2010 के िलए सभी शाखाओ ं(हजारो ंम�) की िब�ी?
 

 (ए) 74 - (वैक��क 1)
 (बी) 78 - (वैक��क 3)
 (सी) 72 - (वैक��क 4)
 (डी) 76 - (वैक��क 2)
 

�� �मांक 9 1.00
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�� �माक 9
बुकमाक�      

जब Rs.3753 की दर से बेचा गया लेख हािन के मुकाबले 11% अिधक लाभ अिज�त करता है, जब वही लेख
Rs.1432 की दर से बेचा जाता है। लेख की लागत मू� �ात कीिजए।

 (ए) Rs.2325 - (वैक��क 3)
 (बी) Rs.2532 - (वैक��क 1)
 (सी) Rs.2523 - (वैक��क 4)
 (डी) Rs.2352 - (वैक��क 2)
 

�� सं। ९ .9 1.00
बुकमाक�      

सरल बनाएं:
 

 (ए) 23.3 - (वैक��क 4)
 (बी) 23.7 - (वैक��क 2)
 (सी) 23.9 - (वैक��क 3)
 (डी) 23.5 - (वैक��क 1)
 

�� सं। ९ .9 1.00
बुकमाक�      

उन दो नंबरो ंके उ�ाद का पता लगाएं, िजनका LCM 120 और HCF 13 है।
 (ए) 1560 - (वैक��क 1)

 (बी) 1880 - (वैक��क 3)
 (सी) 1660 - (वैक��क 2)
 (डी) 1220 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 99 1.00
बुकमाक�      

�ायर �ास पीस का कुल �े�फल 1024 सेमी 
2 है

 , िजसे एक मेज के शीष� पर रखा गया है। मेज के िकनारे और
कांच के टुकड़े के बीच की चौड़ाई 9 सेमी चौड़ा है। तािलका की लंबाई �ात कीिजए।

 (ए) 48 सेमी - (वैक��क 4)
 (बी) 46 सेमी - (वैक��क 2)
 (सी) 50 सेमी - (वैक��क 3)
 (डी) 45 सेमी - (वैक��क 1)

 

�� सं .१०० 1.00
बुकमाक�      

एक बॉ� म� 8: 7: 6 के अनुपात म� तीन अलग-अलग �कार के पुराने िस�े ह�, पुराने िस�ो ंके मू� �मशः 1
�पये, 5 �पये और 10 �पये ह�। यिद बॉ� म� िस�ो ंका कुल मू� � .133 है, तो िस�ो ंके मू�ो ंकी सं�ा 5
�पये पाएँ।

 (ए) 66 - (वैक��क 1)
 (बी) 99 - (वैक��क 4)
 (सी) 77 - (वैक��क 2)
 (डी) 88 - (वैक��क 3)
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(ड ) 88  (वक��क 3)
 

�� �मांक 01 1.00
बुकमाक�      

हकीम, ि��ो और गणेश का वेतन अनुपात 3: 5: 7 है, यिद गणेश को हकीम से 684 �पये अिधक िमल रहा है।
ि��ो का वेतन �ा है? (�पये म�)

 (ए) 845 - (वैक��क 3)
 (बी) 825 - (वैक��क 1)
 (सी) 855 - (वैक��क 4)
 (डी) 835 - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 102 1.00
बुकमाक�      

एक बॉ� म� 109 नोटबुक का औसत वजन 10.9 िकलो�ाम है। जब एक नया नोटबुक बॉ� म� जोड़ा जाता है तो
औसत 11 िकलो�ाम हो जाता है। नए नोटबुक का वजन �ात कर�।

 (ए) 22.3 िक�ा - (वैक��क 2)
 (बी) 22.7 िक�ा - (वैक��क 4)
 (सी) 21.9 िक�ा - (वैक��क 1)

 (डी) 22.5 िकलो - (वैक��क 3)
 

�� सं .103 1.00
बुकमाक�      

िवमल ने �� च म� 80 म� से 76 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 94 अंक, �ेिनश म� 70 म� से 50 और जापानी म� 50 म� से 47
अंक �ा� िकए। उसके �ारा �ा� कुल �ितशत िकतना था?

 (ए) 91% - (वैक��क 4)
 (बी) 89% - (वैक��क 3)
 (सी) 87% - (वैक��क 1)
 (डी) 88% - (वैक��क 2)
 

�� सं .104 1.00
बुकमाक�      

8% �ित वष� की दर से साधारण �ाज के तहत � .6400 का िनवेश िकया जाता है, यिद 5 वष� के बाद की रािश
िनकाल ली जाती है और कुल रािश का आधा िह�ा शेयर बाजार म� िनवेश िकया जाता है। शेष रािश का पता लगाएं।
(�पये म�)

 (ए) Rs.4740 - (वैक��क 2)
 (बी) Rs.4840 - (वैक��क 3)
 (सी) � .4480 - (वैक��क 4)
 (डी) Rs.4640 - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 105 1.00
बुकमाक�      

एक ��� हॉ�ल से कॉलेज तक 75 िकमी �ित घंटे की र�ार से साइिकल चलाता है और 15 िमनट देरी से प�ंचता
है। यिद वह 150 िकमी �ित घंटे की गित से साइिकल चलाता है और वह 15 िमनट तक ज�ी प�ंचता है। छा�ावास
और कॉलेज के बीच की दूरी का पता लगाएं। 
(ए) 60 िकमी - (वैक��क 1)

 (बी) 65 िकमी - (वैक��क 2)
 (सी) 75 िकमी - (वैक��क 4)

 (डी) 80 िकमी - (वैक��क 3)
 

�� सं .106 1.00
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बुकमाक�      

िव�ी और राकेश �ारा 1000 िकमी की दूरी तय करने म� लगने वाला समय 43: 41 के अनुपात म� है। उनकी गित
का अनुपात �ात कीिजए।

 (ए) 41:43 - (वैक��क 1)
 (बी) 39:27 - (वैक��क 3)
 (सी) 27:39 - (वैक��क 4)
 (डी) 37:41 - (वैक��क 2)
 

�� सं .107 1.00
बुकमाक�      

क�ा म� छा�ो ंको समान �प से 936 मोबाइल िवत�रत िकए जा सकते ह�?
 (ए) 24 - (वैक��क 4)

 (बी) 20 - (वैक��क 3)
 (सी) 14 - (वैक��क 1)
 (डी) 16 - (वैक��क 2)
 

�� सं .108 1.00
बुकमाक�      

आिमर ने 4 ब�ो ंके बीच 700 उपहार बांटे। पहले ब�े का िह�ा, दूसरे ब�े का दोगुना, तीसरे ब�े का िह�ा तीन
गुना और चौथे ब�े का िह�ा चार गुना है। 1 ब�े और 2 ब�े �ारा �ा� उपहार का योग खोज�।

 (ए) 460 - (वैक��क 1)
 (बी) 480 - (वैक��क 3)
 (सी) 440 - (वैक��क 2)
 (डी) 504 - (वैक��क 4)
 

�� सं .109 1.00
बुकमाक�      

एक अं�ेजी आधा�रत कंपनी के एक समथ�न प�रयोजना म�, 519 पु�ष और 519 मिहला कम�चारी ह�। सभी कम�चा�रयों
की औसत उ�ादकता �ित िदन 69 कॉल है। एक पु�ष कम�चारी �ारा उप��थत औसत कॉल 69 कॉल �ित िदन है।
एक मिहला कम�चारी �ारा �ित िदन औसत कॉल िकसम� शािमल है?

 (ए) 67 - (वैक��क 1)
 (बी) 71 - (वैक��क 3)
 (सी) 69 - (वैक��क 2)
 (डी) 73 - (वैक��क 4)
 

�� सं .१० 1.00
बुकमाक�      

एक ट� ेन को 238 मीटर लंबाई के पुल को पार करने म� 49 सेकंड का समय लगता है। यिद एक साइन बोड� को पार
करने म� एक ही ट� ेन को 15 सेकंड लगते ह�, तो ट� ेन की लंबाई �ात कर�।

 (ए) 105 मीटर - (वैक��क 3)
 (बी) 84 मीटर - (वैक��क 2)

 (सी) 100 मीटर - (वैक��क 4)
 (डी) 72 मीटर - (वैक��क 1)

 

�� सं�ा 11 1.00
बुकमाक�      

�ूबाइड की ऊंचाई �ा है, यिद ितरछे 19 cm3 सेमी के �ूब को िपघलाया और डाला जाता है, तो �ूबाइड की
लंबाई �ूब की तरफ और चौड़ाई की चौड़ाई 9.5 सेमी के बराबर होती है?

 (ए) 38 सेमी - (वैक��क 4)
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( )
 (बी) 34 सेमी - (वैक��क 3)

 (सी) 32 सेमी - (वैक��क 2)
 (डी) 36 सेमी - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 12 1.00
बुकमाक�      

421 म� अनुगामी शू� की सं�ा �ात कीिजए!
 (ए) 97 - (वैक��क 1)

 (बी) 103 - (वैक��क 3)
 (सी) 99 - (वैक��क 2)

 (डी) 105 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 13 1.00
बुकमाक�      

सरल बनाएं:
 

 (ए) 1852 - (वैक��क 2)
 (बी) 1652 - (वैक��क 3)
 (सी) 1541 - (वैक��क 1)
 (डी) 1752 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 14 1.00
बुकमाक�      

दुकानदार ने लागत मू� का 40% अंक के �प म� जोड़ा और िफर वह िब�ी के िलए िचि�त मू� पर समान 40%
की छूट देता है, िफर सम� लाभ या हािन �ितशत �ा होगा। 

 (ए) 16% हािन - (वैक��क 4)
 (बी) 16% लाभ - (वैक��क 2)

 (सी) 14% हािन - (वैक��क 3)
 (डी) 14% लाभ - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 15 1.00
बुकमाक�      

जब िकसी सं�ा को 114 से िवभािजत िकया जाता है, तो वह शेष बचती है। 14. शेष सं�ा �ा होगी, जब उसी
सं�ा को 19 से िवभािजत िकया जाए।

 (ए) 12 - (वैक��क 2)
 (बी) 14 - (वैक��क 4)
 (सी) 10 - (वैक��क 1)
 (डी) 16 - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 16 1.00
बुकमाक�      

एक दकानदार 1 863 �पये की दर से उ�ाद बेचता है और 12 5% का लाभ कमाता है। वह रािश �ात कर� जो
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एक दुकानदार 1,863 �पय की दर स उ�ाद बचता ह और 12.5%   का लाभ कमाता ह। वह रािश �ात कर जो
उ�ाद की लागत मू� के आधे के बराबर है।
(ए) Rs.826 - (वैक��क 2)
(बी) Rs.830 - (वैक��क 4)
(सी) Rs.824 - (वैक��क 1)

 (डी) Rs.828 - (वैक��क 3)

�� सं�ा 17 1.00
बुकमाक�  

यिद िकसी वृ� की ि��ा तेरह गुना है, तो उसकी प�रिध उसकी िपछली प�रिध के िकतनी बार होगी?
(ए) 15 - (वैक��क 4)

 (बी) 13 - (वैक��क 2)
(सी) 12 - (वैक��क 1)
(डी) 14 - (वैक��क 3)

�� सं�ा 18 1.00
बुकमाक�  

मािट�न अपनी सैलरी का 13% िवजुअली चैल�� ऑग�नाइजेशन को देते ह�, 12% सैलरी अनाथालय को देते ह�, अपने
सैलरी का 14% िफिजकली चैल�� ऑग�नाइजेशन को और 16% अपनी सैलरी को मेिडकल हे� के िलए फाउंडेशनों
को देते ह�। शेष रािश �। 3,4245 का वेतन मािसक खच� के िलए ब�क म� जमा िकया गया है। अनाथालय को दान की
गई रािश का पता लगाएं।

 (ए) Rs.9123 - (वैक��क 4)
 (बी) Rs.9132 - (वैक��क 1)

(सी) Rs.9312 - (वैक��क 2)
(डी) Rs.9321 - (वैक��क 3)

�� सं�ा 19 1.00
बुकमाक�  

2 वष� के िलए �ाज की समान दर पर च�वृ�� �ाज और साधारण �ाज के तहत िनवेश की गई रािश पर अिज�त
�ाज के बीच का अंतर �। 52. यिद �ाज की दर 4% है तो िनवेश की गई रािश �ात कर�? (�। म�)
(ए) 31500 - (वैक��क 3)

 (बी) 32500 - (वैक��क 1)
(सी) 35500 - (वैक��क 4)
(डी) 33500 - (वैक��क 2)

�� सं�ा .20 1.00
बुकमाक�  

�ेशन मा�र का फैसला है िक आयताकार िडिजटल बोड� की लंबाई और चौड़ाई �मशः 11% और 11% की कमी
होनी चािहए। �े� म� सम� प�रवत�न का पता लगाएं
(ए) 1.44% की कमी - (वैक��क 4)

 (बी) 1.21% की कमी - (वैक��क 2)
(सी) 1.44% वृ�� - (वैक��क 3)
(डी) 1.21% वृ�� - (वैक��क 1)




